



# М Е Н Е Д Ж Е Р

Обзор событий за 2008/2009 учебный год



190103, Санкт-Петербург,  
Лермонтовский пр., 44

1 сентября 2009 г.

№ 14-15 (311-312)

• ТРАДИЦИИ



Сегодня, 1 сентября в Большом зале Санкт-Петербургского научного центра Российской академии наук состоится торжественная церемония посвящения в студенты первокурсников Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

Академия, включенная в 2006 году в число научных учреждений, находящихся под научно-методическим руководством РАН, уже не в первый раз проводит День первокурсника в этом храме науки. Символично, что Ключ знаний от своих старших товарищей первокурсники примут в стенах здания, в котором работали выдающиеся ученые Петербурга, внесшие весомый вклад в научную картину мира.

По традиции первокурсников Академии поздравят почетные гости – представители федеральных и региональных органов законодательной и исполнительной власти, деятели науки и культуры, представители бизнеса, зарубежные партнеры вуза. Среди приглашенных на торжественную церемонию - Полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе И.И. Клебанов, председатель Комитета Совета Федерации Федерального собрания РФ по образованию и науке Х.Д. Чеченов, председатель Комитета Государственной думы РФ по образованию Г.А. Балыхин, генеральный секретарь Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ, почетный профессор СПбАУЭ М.И. Кротов, руководитель Федерального агентства

по образованию Н.И. Булаев, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.А. Тюльпанов, вице-губернатор Санкт-Петербурга, почетный профессор СПбАУЭ М.Э. Осеевский, А.В. Кузнецов - вице-губернатор Ленинградской области – полномочный представитель Губернатора Ленинградской области в Законодательном собрании Ленинградской области, заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области С.М. Бебин, академик РАН, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Аганбегян, директор Социологического института РАН, член-корреспондент РАН, почетный профессор СПбАУЭ И.И. Елисеева, проректор АНХ при Правительстве РФ, почетный профессор СПбАУЭ О.Д. Проценко и многие другие.

• АМЕ: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

## Новый учебно-гостиничный комплекс «Пушкинский» ждет студентов



Для того чтобы студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики могли получать образование в современных комфортных условиях, материально-техническая база вуза постоянно совершенствуется. В 2009 году было приобретено в собственность новое здание. Площадь учебно-гостиничного комплекса «Пушкинский» – 6058 кв. м. - позволяет создать все условия для успешной учебы, научной деятельности, активного отдыха студентов.

К началу учебного года в новом комплексе подготовлены 30 современных аудиторий. В перспективе его аудиторный фонд будет пополняться новыми специализированными аудиториями.

Были отремонтированы не только учебные площадки, но и те, которые предназначены для проживания иногородних студентов. В «Пушкинском» имеются 2-х, 3-х и 4-х местные номера со всем необходимым для комфортного проживания, имеется кафе.

В корпусе, расположенном на Лермонтовском проспекте, также проведена подготовка к новому учебному году: сделан косметический ремонт аудиторий и коридоров, частично на более современную и удобную поменяли мебель, завершается оборудование нового конференц-зала вместимостью 80 человек на базе 307 аудиторий.

Как и в прошлые годы, вуз обновил техническое оснащение: частично на более новые и современные заменены компьютеры, видео- и аудиоаппаратура.

Несмотря на то, что фонд библиотеки Академии, к слову – одной из самых технически оснащенных среди всех вузовских библиотек города, насчитывает более 500 тысяч экземпляров, доля более полного удовлетворения потребностей читателей к новому учебному году было приобретено более 270 наименований учебной, учебно-методической, художественной литературы и специализированных периодических изданий.

Соб. инф.

• ПОЗДРАВЛЕНИЯ



С.М. Миронов,  
председатель  
Совета Федерации  
Федерального  
собрания РФ.

Поздравляю профессорско-преподавательский состав и студентов Санкт-Петербургской академии управления и экономики с Днем знаний и началом нового учебного года.

Убежден, что сегодняшние первокурсники смогут получить необходимые знания, стать хорошими специалистами, способными брать на себя реализацию ответственных решений, эффективно работать на благо нашего государства.

Желаю преподавателям, сотрудникам, студентам, а особенно первокурсникам успехов в труде и учебе, здоровья, счастья, благополучия!



С.С. Журова,  
заместитель  
председателя  
Государственной Думы  
Федерального собрания  
РФ.

Уважаемый Виктор Андреевич! От всей души поздравляю Вас и коллектив Санкт-Петербургской академии управления и экономики с началом нового учебного года.

Отдельно хотелось бы поздравить студентов академии с Днем первокурсника. Вы принадлежите к академическому сообществу, в котором используются инновационные педагогические и образовательные технологии. Ваша Академия открывает лучшим студентам дороги в ведущие университеты мира.

Желаю вам дальнейшего конструктивного сотрудничества с крупнейшими образовательными центрами, талантливых студентов, желающих заниматься наукой, здоровьем, и благополучия всем сотрудникам Академии.



М.Э. Осеевский, вице-губернатор Санкт-Петербурга, почетный профессор СПбАУЭ.

От имени Правительства Санкт-Петербурга поздравляю один из лучших экономических вузов страны с началом нового учебного года!

Уверен, что студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики, овладев фундаментальными знаниями в области экономических наук, внесут свой достойный вклад в последовательное развитие и процветание нашего государства.

Желаю всему профессорско-преподавательскому коллективу и счастливым обладателям студенческих билетов Академии больших профессиональных и творческих успехов, уверенности в своих силах, счастья, крепкого здоровья и удачи.



А.Д. Некипелов,  
вице-президент РАН,  
академик РАН, почетный  
профессор СПбАУЭ.

Поздравляю студентов и профессорско-преподавательский состав Академии с Днем первокурсника, сокрытием новой значимой страницы в вашей жизни - началом нового, учебного года!

День первокурсника - это не просто культурно-массовое мероприятие, а день, который уже никогда не повторится, что делает данное событие еще более волнующим! Сегодня первокурсники полноправно вошли в ряды студентов Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

Желаю студентам использовать каждую предоставленную возможность стать грамотными специалистами, настоящими профессионалами своего дела. Профессорско-преподавательскому составу Академии - успехов в педагогической, научной и практической деятельности.



В. Кина, президент  
ННР Гарвардской  
бизнес-школы,  
почетный профессор  
СПБАУЭ.

Поздравляю Санкт-Петербургскую академию управления и экономики с началом нового учебного года.

Я желаю всем первокурсникам хорошего старта и успешной учебы. Образование, которое вы получите, позволит вам развивать общество дальше.

Особый привет и поздравления научным работникам и сотрудникам, вместе с пожеланиями успешной работы. Всем нам я желаю и дальше продолжать и развивать дружеское и плодотворное сотрудничество.



## ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИКИ

## Выпускники Академии – звучит гордо!



Лучшей выпускницей Санкт-Петербургской академии управления и экономики в 2009 году стала Ирина Молдцова, окончившая факультет менеджмента.

В День Молодежи, 27 июня, в Государственной резиденции К-2 губернатор северной столицы В.И. Матвиенко вручила 73 самым талантливым и успешным выпускникам бронзовые статуэтки сфинксов – символ Совета ректоров вузов, а также памятные дипломы Правительства Санкт-Петербурга.

Традиционное мероприятие проводится Советом ректоров вузов, Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Комитетом по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга.

В торжественной церемонии награждения приняли участие вице-губернатор Санкт-Петербурга А.Ю. Манилова, председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов, ректоры вузов.

Первыми выпускниками Санкт-Петербургской академии управления и экономики этого года, получившими 24 июня дипломы о высшем профессиональном образовании, стали пять специалистов по антикризисному управлению. Дипломы им вручил уполномоченный министр ФРГ по вопросам образования, науки и инноваций, почетный профессор СПбАУЭ В. Бергманн. «Я желаю вам счастья, здоровья и, конечно, чтобы вы крепко работали на развитие общества дальше», – напутствовал он молодых специалистов.



сии, почетный профессор СПбАУЭ А.В. Гнетов, заместитель председателя Санкт-Петербургского регионального отделения Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ В.Л. Расковалов, председатель постоянной комиссии по промышленности, экономике и собственности Законодательного собрания Санкт-Петербурга А.С. Ольховский и многие другие.

Открыл торжественную церемонию ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики, заслуженный деятель науки РФ, профессор В.А. Гневко. Он поздравил с праздником выпускников, их родителей,

а также преподавателей, которые на протяжении пяти лет готовили студентов к этому волнительному событию. «В этом зале сегодня собрался весь цвет нашей Академии, – напомнил В.А. Гневко. – Сегодня самым лучшим выпускникам вручаются красные дипломы. Эта традиционная церемония – своеобразный старт для вхождения в новую жизнь. Многие сидящие здесь выпускники уже работают, они знают, куда приложить свои знания, полученные в Академии».

РФ С.М. Миронов, заместитель руководителя администрации Президента РФ А.Д. Беглов, министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко, вице-президент РАН, председатель Президиума СПб НЦ РАН, академик РАН, почетный профессор СПбАУЭ Ж.И. Алферов, председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов, уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге И.П. Михайлов, председатель Санкт-Петербургской избирательной комис-

сий, почетный профессор СПбАУЭ А.В. Гнетов, заместитель председателя Санкт-Петербургского регионального отделения Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ В.Л. Расковалов, председатель постоянной комиссии по промышленности, экономике и собственности Законодательного собрания Санкт-Петербурга А.С. Ольховский и многие другие.

3 июля 2009 года в Смольном состоялась церемония чествования выпускников Президентской программы подготовки управленческих кадров для народного хозяйства РФ и награждения победителей конкурса губернатора Санкт-Петербурга на «Лучший дипломный проект выпускника Президентской программы».

В церемонии приняли участие губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко, вице-губернатор М.Э. Осеевский, зам. председателя Санкт-Петербургского регионального отделения комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ В.Л. Расковалов, зам. генерального директора Санкт-Петербургского межрегионального ресурсного центра Е.В. Романовская, председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов, главный федеральный инспектор в Санкт-Петербурге А.И. Волох.

Дипломы об окончании обучения по Президентской программе получили 75 выпускников Санкт-Петербургской академии управления и экономики. Из них 4 слушателя отмечены Дипломом участника конкурса

«Лучший проект выпускника Президентской программы – 2009», еще 6 человек были включены в каталог участников конкурса губернатора Санкт-Петербурга.



## НАГРАДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ



5 сентября 2008 г. в Смольном губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко в соответствии с указом Президента Российской Федерации Д.А. Медведева вручила удостоверение и знак Заслуженного деятеля науки Российской Федерации ректору Санкт-Петербургской академии управления и экономики, д.э.н., профессору, академику РАЕН В.А. Гневко.



8 декабря 2008 года министр образования и науки Российской Федерации А.А. Фурсенко подписал Приказ о награждении ректора Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко за заслуги и достижения в области педагогики, совершенствования методов обучения и переподготовки кадров в системе высшего и дополнительного профессионального образования высшей наградой Минобрнауки РФ – медалью К.Д. Ушинского.



По итогам конкурса, проводимого Советом Федерации РФ, Государственной Думой РФ, Российским союзом ректоров и Международной академией качества и маркетинга, Санкт-Петербургская академия управления и экономики признана лауреатом конкурса «100 лучших вузов России» и награждена Дипломом и Золотой медалью «Европейское качество». Независимый общественный совет конкурса награждает Академию дипломом лауреата в номинации «Лучший региональный вуз».

Ректор СПбАУЭ, д.э.н., профессор, академик РАЕН, заслуженный деятель науки РФ В.А. Гневко награжден почетным знаком «Ректор года – 2009».

За значительный вклад и высокие достижения в сфере развития и укрепления науки и образования Российской Федерации и подготовку высококвалифицированных специалистов Национальная наградная академия наградила ректора Санкт-Петербургской академии управления и экономики, д.э.н., профессора, заслуженного деятеля науки РФ, академика РАЕН В.А. Гневко Звездой ордена «Доблесть и честь – Герой труда» II степени.



Санкт-Петербургская академия управления и экономики стала лауреатом конкурса Национального проекта общественного признания заслуг и достижений лидеров Отечества «Мировая слава и национальное достояние». Академией вручен Диплом «за значительный вклад и высокие достижения в сфере науки и образования России, духовно-нравственное и патриотическое воспитание, верное служение идеалам наукотворчества и просвещения».

Совет по общественным наградам Российской геральдической палаты наградила орденом «За вклад в просвещение» ректора Санкт-Петербургской академии управления и экономики профессора В.А. Гневко, декана факультета экономики и финансов Е.С. Ивлеву, декана факультета менеджмента В.О. Бахарева и заведующего кафедрой «Связи с общественностью» С.М. Емельянова.

Орден «За вклад в просвещение» учрежден Советом по общественным наградам Российской геральдической палаты как высшая общественная награда за заслуги в области просвещения, образования и духовно-нравственного воспитания молодежи.



Вручение наград состоится 1 сентября в СПб НЦ РАН во время торжественной церемонии посвящения в студенты первокурсников Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

25 июня 2009 года в Круглом зале «Президент – отель» состоялось общее собрание членов Международной Академии менеджмента, в ходе работы которого прошли выборы действительных членов (академиков) и членов-корреспондентов этого Союза общественных объединений. Звание действительного члена (академика) Международной Академии менеджмента присвоено ректору Санкт-Петербургской академии управления и экономики, д.э.н., профессору, академику РАЕН, заслуженному деятелю науки РФ В.А. Гневко.

**У НАС В ГОСТЯХ**

По предложению ректора СПбАУЭ проф. В.А. Гневко в вузе проходят встречи деловых и научных кругов для обсуждения актуальных проблем экономического развития страны. 5 февраля на встречу в Академию пришли руководители предприятий города, финансовых и бизнес-структур, представители органов государственного и муниципального управления, научные работники. В течение многих часов шла дискуссия о причинах, особенностях экономического кризиса и его последствиях для России. Основным докладчиком выступил специально приехавший для этого в Санкт-Петербург широко известный ученый-экономист, академик РАН, заведующий кафедрой «Экономическая теория и политика» Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Аганбегян.

Газета «Менеджер» № 3, 20 февраля



3 июня в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась презентация книги академика Российской академии наук, почетного профессора СПбАУЭ А.Г. Аганбегяна «Кризис: беда и шанс для России». Участниками презентации стали член-корреспондент РАН, заместитель председателя Президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН, почетный профессор СПбАУЭ В.В. Окрепилов, директор ИПРЭ РАН С.В. Кузнецов, председатель Совета Санкт-Петербургской ассоциации малого бизнеса в сфере потребительского рынка А.Н. Третьяков, начальник отдела рынка труда и целевых программ Комитета по труду и занятости населения правительства Санкт-Петербурга Д.К. Мешкис и многие другие.

Газета «Менеджер» № 10, 17 июня



Иностраный член Российской Академии наук, профессор систем управления Ласальского университета (Пенсильвания, США), почетный профессор СПбАУЭ В.Л. Квинт провел 4 июня в Санкт-Петербургской академии управления и экономики презентацию своей новой монографии «Глобальный возникающий рынок: стратегическое управление и экономика» (The Global Emerging Market: Strategic Management and Economics). После презентации состоялись переговоры о развитии сотрудничества между СПбАУЭ и Университетом Ласала (США): обсуждался проект двустороннего договора, который предполагает обмен студентами и совместные научные разработки.

Газета «Менеджер» № 10, 17 июня



24 апреля Санкт-Петербургскую академию управления и экономики посетил проректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, д.э.н., почетный профессор СПбАУЭ О.Д. Проценко.

Его выступление было посвящено самым актуальным на сегодняшний день вопросам – состоянию российской экономики и путям выхода из экономического кризиса. О.Д. Проценко рассказал о некоторых аспектах этой проблемы: о том, как выход из кризиса видится со стороны федерального центра и с точки зрения ученых.

Газета «Менеджер» № 7, 30 апреля

В Санкт-Петербургской академии управления и экономики 27 ноября состоялась открытая лекция вице-губернатора Санкт-Петербурга, куратора финансово-экономического блока в городском правительстве, председателя Санкт-Петербургского регионального отделения Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ, почетного профессора СПбАУЭ М.Э. Осеевского. Во встрече также приняли участие генеральный директор Государственного учреждения «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр» В.Л. Расковалов и президент Ассоциации выпускников Президентской программы, заместитель генерального директора МРЦ Е.В. Романовская.

Газета «Менеджер» № 20, 28 ноября



25 февраля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась открытая лекция Генерального консула Соединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии Уильяма Эллиотта на тему «Глобальный экономический кризис». Лекция была предназначена для слушателей Президентской программы и программ MBA, реализуемых в СПбАУЭ, членов Ассоциации выпускников, преподавателей, аспирантов и студентов вуза.

Решением Ученого совета Санкт-Петербургской академии управления и экономики Уильям Эллиотт был избран почетным профессором СПбАУЭ. Ему были вручены мантия и диплом, а также орден «За заслуги» I степени.

Газета «Менеджер» № 4, 6 марта

3 апреля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась открытая лекция директора Института социально-экономических проблем народонаселения Российской Академии наук, доктора экономических наук, профессора А.Ю. Шевякова на тему «Факторы экономического неравенства в решении задач экономического роста и демографических проблем». На встречу с ученым были приглашены руководители и сотрудники предприятий, организаций, органов государственного и муниципального управления, преподаватели, студенты и аспиранты.

Газета «Менеджер» № 6, 16 апреля



Член-корреспондент Российской академии наук, почетный профессор СПбАУЭ И.И. Елисеева приняла участие в международной научно-практической конференции «Диалог культур-2009: поиск общих целей и ценностей», которая состоялась в Академии 2-3 апреля.

Решением Ученого совета Академии И.И. Елисеева была награждена вузовским орденом «За заслуги» I степени, который был вручен ей на Дне первокурсника в Санкт-Петербургской академической филармонии им Д.Д. Шостаковича.

Газета «Менеджер» № 6, 16 апреля

24 декабря в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась творческая встреча с выдающимся российским кинорежиссером и сценаристом, заслуженным деятелем искусств России, народным артистом России Александром Николаевичем Сокуровым.

Александра Сокурова во всем мире считают мощным выразителем духовных ценностей в кино, он отличается способностью заглянуть в самую глубину тех проблем, перед которыми стоит человечество, и внимательно рассмотреть крупнейшие духовные темы. Его имя в 1995 году по решению Европейской киноакадемии включено в число ста лучших режиссеров мирового кино.

Газета «Менеджер» № 22-23, 29 декабря





## У НАС В ГОСТЯХ



Академик РАН, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Гранберг 25 июня принял участие в торжественной церемонии вручения дипломов о высшем профессиональном образовании выпускникам кафедр государственного и муниципального управления, менеджмента, экономики предприятия и предпринимательства факультета менеджмента.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа

Председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов, поздравляя выпускников Академии на торжественной церемонии 2 июля, подчеркнул, что они окончили одно из ведущих учебных заведений Санкт-Петербурга.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа



Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге И.П. Михайлов – сам выпускник Санкт-Петербургской

академии управления и экономики. Это он особо подчеркнул в своем выступлении, добавив, что получая в свое время второе высшее образование по редкой тогда специальности «Государственное и муниципальное управление», он смог осуществить свою личную заветную мечту – получить красный диплом.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа

Председатель Санкт-Петербургской избирательной комиссии, почетный профессор СПбАУЭ А.В. Гнетов поздравил с выпуском преподавателей Академии, родителей и самих выпускников. В этой «триаде» первое место он отдал преподавателям: «Своим трудам они уже много лет доказывают, что Академия, - отличный вуз».

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа



От имени вице-губернатора Санкт-Петербурга, председателя Санкт-Петербургского регионального отделения Федеральной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ, почетного профессора М.Э. Осеевского выпускников Академии 2 июля поздравил его заместитель, генеральный директор Государственного учреждения «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр» В.Л. Расковалов.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



Ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко в конце ноября – начале декабря 2008 года посетил семь крупнейших университетов США. В Нью-Йорке были осмотрены Колумбийский, Фордхемский университеты и Городской университет Нью-Йорка. В Вашингтоне состоялось знакомство с Джорджтаунским и Католическим университетами. В штате Пенсильвания были проведены переговоры о сотрудничестве с Университетом Ласалы, а в штате Нью-Джерси состоялось посещение Принстонского университета.

Газета «Менеджер» № 21, 15 декабря

По приглашению DAAD (Немецкая служба академических обменов) ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко принял участие в заседании Совета по экономическому образованию, прошедшего в Лейпциге с 10 по 14 декабря 2008 года. В работе приняли участие руководители и члены правления DAAD, представители университетов Берлина, Мюнхена, Магдебурга, деловых кругов ФРГ, а также академики и ученые РАН, ректоры вузов России. Во время заседания Совета состоялись встречи с руководителями вузов ФРГ, в частности, с ректором Университета Лейпцига проф. Ф. Хаузером, которому в связи с 600-летием Университета была вручена почетная грамота и орден СПбАУЭ.

Газета «Менеджер» № 22-23, 29 декабря



21 апреля Санкт-Петербургскую академию управления и экономики с целью установления партнерских связей посетил президент компании Dway Group, Consulting and Training и член правления Академии Дизайна (Милан, Италия) Зеффири Маньяни. Сегодня Академия Дизайна ищет стратегическое партнерство с образовательными учреждениями России для расширения международной сети и развития процесса интеграции между нашими двумя странами.

Газета «Менеджер» № 7, 30 апреля

Профессор-практик Центра предпринимательства и технологии (СЕТ) Калифорнийского Университета Беркли (University of California Berkeley), CEO компании Genetech, MBA, консультант по стратегии Boston Consulting Group, консультант по маркетингу Arthur D. Little Ш. Маррус стала ведущей семинара, который 17 сентября состоялся в ИППКРР Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

Газета «Менеджер» № 16, 30 сентября



19 мая в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась Межвузовская научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Формирование посткризисной модели хозяйства новой экономики России», в работе которой приняли участие иностранные студенты – из Румынии, Польши, Литвы и Казахстана. Доклады студентов Бухарестской экономической академии, Вроцлавского университета и Международного университета были посвящены тому, как обстоят дела в экономике тех стран, которые они представляют, о последствиях экономического кризиса.

«Газета «Менеджер» № 9, 28 мая

Санкт-Петербургскую академию управления и экономики 3 сентября с ознакомительным визитом посетила молодежная делегация из Израиля. Визит в Северную столицу России состоялся в соответствии с соглашением о сотрудничестве между Администрацией Адмиралтейского района и мэрией города Ришон Ле Цион.

Для гостей была проведена экскурсия по Академии, показан презентационный фильм на английском языке. На протяжении всего визита делегацию из Израиля сопровождали студенты Академии.

Газета «Менеджер» № 15, 15 сентября



## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



Уполномоченный министр  
ФРГ по вопросам образования,  
науки и инноваций, д.ю.н.,  
почетный профессор СПбАУЭ  
В. Бергманн



Зав. кафедрой экономической  
теории Магдебургского  
университета Г. Шведиауэр

С 23 по 27 июня проходил визит в Санкт-Петербург представителей Германно-Российского центра экономики во главе с уполномоченным министром ФРГ по вопросам образования, науки и инноваций, почетным профессором СПбАУЭ В. Бергманном. Заседание Ученого совета Германно-Российского центра экономики состоялось 25 июня в Санкт-Петербургской академии управления и экономики. В его работе приняли участие руководитель Германно-Российского центра экономики в Москве В. Билльманн, координатор ГРЦЭ с немецкой стороны, зав. кафедрой экономической теории Университета Оттофон-Герике (Магдебург) профессор Г. Шведиауэр, зав. кафедрой экономики Университета Мартина Лютера (Галле) А. Вениг, координатор ГРЦЭ с российской стороны, проректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, почетный профессор СПбАУЭ О.Д. Проценко, академик РАН, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Гранберг, ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики, академик РАЕН, профессор В.А. Гневко.

В рамках проводимых мероприятий В. Бергманн был награжден орденом СПбАУЭ «За заслуги» I степени и почетным знаком «Заслуженный работник Академии».

Решением Ученого совета Академии Г. Шведиауэр был избран почетным профессором Санкт-Петербургской академии управления и экономики. Мантия и диплом ему были вручены в торжественной обстановке на встрече с профессорско-преподавательским составом и студентами Академии.

Газета «Менеджер» № 11-12,  
2 июля



По приглашению университетов Парижа и Гренобля ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко принял участие в международном семинаре «Перспективы развития международного сотрудничества в области образования и инноваций», организованного при участии Министерства образования и науки РФ и Российской академии образования.

В.А. Гневко вручил орден СПбАУЭ «За заслуги» в области образования руководителям ведущих французских высших учебных заведений.

Газета «Менеджер» № 6,  
16 апреля

С 17 по 22 ноября в Риме и Милане проходил международный семинар «Роль высшей школы в формировании национальной инновационной системы (опыт вузов Италии и России)», в котором по приглашению Российской академии образования принял участие ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко.

В.А. Гневко провел переговоры о сотрудничестве с руководителями Университетов Рима и Милана, им вручены награды и информационные материалы об Академии.

Газета «Менеджер» № 20,  
28 ноября



По приглашению Торгово-промышленной палаты Баварии (ФРГ) в последнюю неделю октября состоялась деловая поездка ректора СПбАУЭ проф. В.А. Гневко в Мюнхен. В ходе визита обсуждены вопросы развития сотрудничества с учебными заведениями федеральной земли Бавария – Университетом Мюнхена и Стейгенбергер Академией (Бад-Рейхенхалле), входящей в Университет прикладных наук Бонна.

Газета «Менеджер» № 19,  
19 ноября



13 мая по приглашению ректора СПбАУЭ, профессора В.А. Гневко Академию посетил президент Университета Париж-1 «Пантеон-Сорбонна» Пьер-Ив Хенин. На встрече с президентом Сорбонны речь шла о дальнейших перспективах развития сотрудничества Академии с одним из крупнейших вузов Франции в области образования и научной деятельности.

Решением Ученого совета СПбАУЭ П.-И. Хенину присвоено звание почетного профессора Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

Газета «Менеджер» № 9, 28 мая

**Слушатели программы MBA покорили туманный Альбион**

В июле 2009 года группа слушателей и выпускников программы MBA Санкт-Петербургской академии управления и экономики прошла обучение по программе «Международный бизнес», разработанной совместно Институтом переподготовки и повышения квалификации работающих работников и Лестерской школой бизнеса как один из модулей новой программы MBA «Стратегическое управление предприятием – международные подходы».

Обучение проходило на базе Университета Дэ Монфорт в Великобритании.

Лестерская школа бизнеса - одна из крупнейших школ в области бизнес и менеджмент образования в Великобритании. В школе есть 6 кафедр: бухгалтерского дела и финансов, корпоративного развития, кадрового менеджмента, маркетинга, общественной политики, стратегии и менеджмента. Все программы школы базируются на ведущих исследованиях и современной бизнес практике. Прочные связи с крупнейшими профессиональными структурами, компаниями и организациями общественного и частного сектора Великобритании позволяют предоставить слушателям навыки и знания, востребованные у работодателей – работа в команде, написание отчетов, подготовка презентаций, творческое решение проблем и исследования, аналитические навыки, а также познакомиться с работой ведущих британских и многонациональных корпораций, таких как HSBC, Audit Commission, Xerox, Siemens, Intel, Cadburys, NHS и других.

В школе предлагаются две программы MBA: стандартная и программа Executive MBA для топ-менеджеров.

Программа «Международный бизнес» включает в себя следующие семинары и тренинги: «Международная финансовая отчетность», включая обсуждение ACCA и изучение кейсов на основе мирового кризиса; «Эффективная коммуникация в бизнесе», включая подготовку и проведение презентаций; «Международный менеджмент и стратегия», включая обсуждение базовых стратегий, международной и местной конкурентоспособности компаний и стран, межкультурных проблем; «Частное предпринимательство и менеджмент», включая обсуждение креативности, инноваций и изменений, выявление социального потенциала каждого участника; «Изучение кейса на основе международной автомобильной компании (BMW Group)» с посещением и знакомством с работой одного из заводов этой компании в Оксфорде.

Перед отъездом на обучение в Великобританию слушатели проходят вводный курс в Санкт-Петербурге, который включает в себя тренинг командообразования, занятия по английскому языку, постановку целей и задач стажировки. Программа стажировки кроме интенсивного обучения включает в себя знакомство с культурной, исторической и бизнес средой Великобритании, посещение основных достопримечательностей Лондона, Лестера, Оксфорда, в том числе Дворца Бленхейм, принадлежащего герцогу Мальборо.

Отзывы слушателей состоят практически полностью из отличных оценок: от организации всей поездки до высокой оценки британских преподавателей, интерактивных методов подачи материала, инновационности и практической направленности курсов.

Среди минусов – небольшая продолжительность поездки и нехватка времени для подготовки домашних заданий. «Учить уроки» приходилось буквально по ночам: обсуждение и подготовка часто заканчивались в 2-4 часа ночи, тогда как утром нужно было уже представить результат обсуждения в виде групповой презентации, где оценивался каждый участник группы и группа в целом.

Силы и эмоции не были затрачены впустую. Британские преподаватели высоко оценили уровень подготовки наших слушателей, их высокую заинтересованность в получении и углублении профессиональных навыков и знаний, самостоятельность и глубину предложенных решений. Все слушатели заслуженно получили сертификаты Лестерской школы бизнеса, подтверждающие их обучение по программе «Международный бизнес».

Практически во всех отзывах присутствует пожелание продолжить обучение в будущем в Лестерской школе бизнеса на подобных программах, и сейчас разрабатывается тематика для дальнейшего обучения. ИППКРР и Лестерская школа бизнеса настроены на долгосрочное и плодотворное сотрудничество в области подготовки топ-менеджеров, конкурентоспособных не только на российских, но и на международных рынках.

О.В. Гурьева, руководитель группы, начальник отдела развития  
и планирования учебного процесса ИППКРР



## Социальная ответственность бизнеса



29-30 октября в СПбАУЭ состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция «Социальная ответственность бизнеса как фактор развития Северо-Запада России: опыт и проблемы». Она была организована совместно с Комитетом по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга и при поддержке

Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООП РАН, общественной организации «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга», Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо-Запада.

Ее участниками стали представители органов государственной власти и управления Ленинградской области и Санкт-Петербурга, институтов РАН и высших учебных заведений региона, муниципалитетов, крупного и среднего бизнеса, некоммерческих организаций.

Газета «Менеджер» № 19, 19 ноября

## Глобальный экономический кризис и финансовые решения



22 апреля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась Международная междисциплинарная научно-практическая конференция под таким назва-

нием. Ее участниками стали представители вузовской науки, профессора и преподаватели, студенты и аспиранты СПбАУЭ, Санкт-Петербургского государственного университета, Высшей школы бизнеса Московского государственного университета, Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов, а также представители бизнес структур.

Большой интерес вызвало выступление гостя Академии - первого председателя Центрального банка Российской Федерации Г.Г. Матюхина «Богатство и экономическая независимость России в свете мирового финансового кризиса».

Газета «Менеджер» № 7, 30 апреля

## «Диалог культур -2009»



2-3 апреля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась VIII Международная научно-практическая конференция «Диалог культур – 2009: поиск общих целей и ценностей».

Диалог культур и сохранение их многообразия в современных условиях – единственная альтернатива кризису современного мироустройства. Актуальность вынесенной на обсуждение темы и

глубокую заинтересованность в ее конструктивном обсуждении подтверждает география конференции: в ее работе приняли участие представители многих государств, среди которых – Испания, Казахстан, Украина, Белоруссия, Мозамбик, Ангола. Постоянными участниками ежегодной дискуссии являются молодые ученые – студенты и аспиранты, а также преподаватели учебных заведений города. В этом году они представляли 11 вузов.

С приветствием к участникам обратились Генеральный консул Республики Казахстан в Санкт-Петербурге, почетный профессор СПбАУЭ Ж.К. Кеншимов, директор Социологического института РАН, член-корреспондент РАН, почетный профессор СПбАУЭ И.И. Елисеева, ученый секретарь Санкт-Петербургского отделения МАН ВШ, проф. В.В. Изранцев.

Газета «Менеджер» № 6, 16 апреля

## Каждый человек имеет право



10-11 декабря в СПбАУЭ состоялась научно-практическая конференция «Правовая регламентация правозащитной деятельности в Российской Федерации: теория и практика реализации предписаний Конституции РФ и Всеобщей декларации прав человека».

В адрес участников конференции пришли пожелания успехов в рассмотрении вопро-

сов правозащитной деятельности от заместителя руководителя Администрации Президента РФ А. Беглова, депутата Государственной думы, первого заместителя председателя Комитета по делам общественных организаций и религиозных объединений В.И. Захарьячева, председателя Санкт-Петербургской избирательной комиссии А.В. Гнетова, начальника Управления делами Федеральной службы приставов, выпускника СПбАУЭ А.В. Попова. Гостем конференции стал заместитель уполномоченного по правам человека в Санкт-Петербурге И.А. Шувалов.

Газета «Менеджер» № 21, 15 декабря

## Кризисы уходят, а молодежь остается

14 мая в Санкт-Петербургской академии управления и экономики собрались студенты, аспиранты, адъюнкты и преподаватели из 12 вузов города, а также учащиеся школ и колледжей. Все они стали участниками IX Межвузовской студенческой конференции «PR и социальное управление: экономика, политика, культура. Кризис и молодежь». Гостями Академии стали начальник отдела по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Адмиралтейского района Санкт-Петербурга М.Б. Иванова, главный редактор журнала «Бизнес и время» Н.Г. Белоцерковец, начальник пресс-службы Управления Федеральной миграционной службы России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Д.В. Новикова.

В рамках конференции состоялись заседания круглых столов «PR и молодежь



в условиях кризиса» и «Роль и место PR-деятельности в противодействии идеологии экстремизма», а также была проведена деловая игра «PRоба» для учащихся школ и колледжей города, первокурсников кафедры «Связи с общественностью».

Газета «Менеджер» № 9, 28 мая

## Юстиция сегодня и завтра

27 марта в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась студенческая научно-практическая конференция «Юстиция: сегодня и завтра».

В работе конференции наряду со студентами и преподавателями, представлявшими 15 вузов города, приняли участие уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге И.П. Михайлов, заместитель уполномоченного И.А. Шувалов, судья-секретарь Уставного суда Санкт-Петербурга, ответственный секретарь Ассоциации юристов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Л.В. Кулешова, руководитель российского отделения правозащитной организации «Международная амнистия» С. Никитин, руководитель Нидерландско-Российского международного центра И. Иванова, председатель правления Межрегиональной общественной организации в поддержку программы ЮНЕСКО «Информация



для всех» А.А. Демидов, специалист в области информационного права, лауреат премии Правительства России в области образования, член-корреспондент Международной академии информатизации и Академии информатизации образования М.А. Вус и другие почетные гости.

Газета «Менеджер» № 6, 16 апреля

## Образ жизни - туризм

28 мая в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась международная конференция «Состояние и перспективы развития туризма в РФ». Конференция была проведена совместно с Международной академией туризма и ЗАО «Санкт-Петербург Экспресс», при поддержке Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ.

Традиционно участниками конференции стали представители администраций Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ученые, руководители ведущих туристских предприятий, преподаватели профильных учебных заведений. Среди почетных гостей были представитель управления по туризму Комитета по инвестициям и стратегическому планированию Правительства Санкт-Петербурга Н.Г. Исаев, начальник отдела туризма Комитета по физической культуре, спорту



и молодежной политике Ленинградской области Т.В. Гаврилова, зав. отделом экспертизы Института культурных программ Комитета по культуре Правительства Санкт-Петербурга В.В. Давыдова, вице-президент Международной туристской академии проф. М.Б. Биржаков и другие.

Газета «Менеджер» № 10, 17 июня

## Студенты о кризисе

27 апреля состоялась VI межвузовская студенческая научно-практическая конференция кафедры «Экономика предприятия и предпринимательства» Санкт-Петербургской академии управления и экономики на тему «Кризис как этап прогрессивного развития экономики», в которой приняли участие студенты нашей Академии и Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов.

Газета «Менеджер» № 8, 8 мая



**СОТРУДНИЧЕСТВО**

Представители Академии стали участниками проходившего 8-10 октября первого Петербургского Международного инновационного форума, цель которого – способствовать формированию стратегии инновационного развития России.

В работе форума приняли участие губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко, министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко, полномочный представитель Президента в Северо-Западном федеральном округе И.И. Клебанов, глава госкорпорации «Роснано» А.Б. Чубайс, вице-губернатор Санкт-Петербурга М.Э. Осеевский.

Газета «Менеджер» № 17, 17 октября



Руководство СПбАУЭ приняло участие в общем собрании членов Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, которое состоялось в РГПУ им. А.И. Герцена 16 февраля.

Основной вопрос, который рассматривался на собрании – взаимодействие Совета ректоров с Правительством Санкт-Петербурга в 2009 году в части проведения антикризисных мероприятий. В заседании приняли участие губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко, помощник полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе В.Н. Голощапов, председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А.С. Максимов и председатель Совета ректоров Северо-Западного Федерального округа Л.А. Вербицкая.

Газета «Менеджер» № 3, 20 февраля



Проректор по науке и инновациям СПбАУЭ проф. Б.Б. Коваленко и начальник отдела координации НИР и организации конгрессной деятельности Г.В. Климова приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Инновационная и социально ориентированная экономика: пространственный аспект», которая состоялась 2-3 апреля в Санкт-Петербургском научном центре Российской Академии наук. Организаторами конференции стали Отделение общественных наук РАН, Северо-Западная секция содействия развитию экономической науки ООН РАН, Институт проблем региональной экономики РАН. Среди ее участников – зам. председателя Президиума СПб НЦ РАН, член-корреспондент РАН, почетный профессор СПбАУЭ В.В. Окрепилов, академик РАН, председатель Совета по изучению производительных сил Минэкономразвития и РАН, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Гранберг.

Газета «Менеджер» № 6, 16 апреля



В.Л. Квинта «Глобальный возникающий рынок: стратегическое управление и экономика». В обсуждении книги в Московской школе экономики МГУ им. М.В. Ломоносова приняли участие представители органов государственной власти и лидеры бизнеса, видные ученые – почетные профессора СПбАУЭ: директор МШЭ МГУ, вице-президент РАН, академик РАН А.Д. Некипелов, председатель государственного научно-исследовательского учреждения «Совет по изучению производительных сил», академик РАН А.Г. Гранберг, директор ЦЭМИ РАН, ректор Российской экономической школы (РЭШ), академик РАН В.Л. Макаров, а также проректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, профессор О.Д. Проценко. На встрече в Москве проректор по науке

и инновациям Б.Б. Коваленко обсудил с почетными профессорами СПбАУЭ А.Д. Некипеловым, А.Г. Гранбергом, В.Л. Макаровым, О.Д. Проценко и В.Л. Квинтом планы дальнейшего сотрудничества.

Газета «Менеджер» № 5, 30 марта



19 января состоялась встреча профессорско-преподавательского состава Санкт-Петербургской академии управления и экономики с секретарем экспертного совета Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации по экономике, руководителем Центра институтов взаимодействия государства и экономики Института экономики РАН, доктором экономических наук, профессором Б.Н. Порфирьевым. Тема для разговора – как вузу вести подготовку научно-педагогических кадров в свете тех изменений, которые уже есть в данной сфере, и которые только предполагаются.

«Газета «Менеджер» № 1, 26 января



**Российский научный журнал «Экономика и управление», выпускаемый Санкт-Петербургской академией управления и экономики признан одним из победителей конкурсного отбора для предоставления в 2009 году субсидий по поддержке научных, научно-популярных, научно-образовательных периодических изданий. Конкурс проводился Комитетом по науке и высшей школе Пра-**

**вительства Санкт-Петербурга.**

Высокую оценку журналу дал заместитель министра экономического развития Республики Карелия Е.Е. Коткин. В письме на имя ректора СПбАУЭ проф. В.А. Гневко он отметил: «Публикации, посвященные проблемам социального развития и исследованиям в области управления представляют для нас значительный интерес, причем данная информация может быть достаточно широко использована в деятельности республиканских органов власти. Особую значимость для нас будут иметь материалы, связанные с вопросами регионального развития и проблематикой преодоления последствий кризисных явлений в мировой экономике». Е.Е. Коткин также выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа



**Санкт-Петербургский научный центр РАН передал в дар вузу монографию член-корреспондента РАН, почетного профессора СПбАУЭ В.В. Окрепилова. В книге раскрыты сущность и приоритетное значение всеобъемлющего понятия «качество» в его разнообразных проявлениях. Председатель Президиума СПб НЦ РАН, академик РАН, почет-**

**ный профессор СПбАУЭ Ж.И. Алферов выразил надежду, что данная монография займет достойное место в научно-методическом обеспечении учебного процесса.**

Англо-русский словарь бизнес-терминологии Академии был подарен ОАО КБ «СДМ-БАНК». Председатель Совета директоров банка, профессор, д.э.н. А.Я. Ландсман в письме на имя ректора СПбАУЭ профессора В.А. Гневко отметил: «СДМ-БАНК сотрудничает со многими российскими институтами, академиями и университетами, мы не понаслышке знаем об образовательной и научной деятельности вузов – сложном, но в то же время таком необходимом труде. Наш банк искренне желает всем вашим студентам и преподавателям успехов в покорении профессиональных вершин и постоянного саморазвития».

Соб. инф.



23 июня фонды библиотеки Санкт-Петербургской академии управления и экономики пополнились справочной литературой по туризму. Выпускница Президентской программы 2008 года – генеральный директор туристической фирмы «Смородина – оригинальные путешествия» Светлана Николаевна Чижикова в знак глубокой благодарности за пройденное в СПбАУЭ учебное передала в дар библиотеке и кафедре «Социально-культурный сервис и туризм» справочники по туристическим фирмам и туристическим маршрутам.



## Филиалы Академии аккредитованы

22 июня 2009 года вышел приказ № 1424 «О государственной аккредитации образовательных организаций», подписанный руководителем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ Л.Н. Глебовой. Уральский институт экономики, Красноярский институт экономики, Мурманский институт экономики, Пикалевский филиал Санкт-Петербургской академии управления и экономики аккредитованы по заявленным образовательным программам на срок действия свидетельств о государственной аккредитации СПБАУЭ.

Алтайский институт экономики, Калининградский институт экономики, Магаданский институт экономики, Смоленский институт экономики, Псковский, Якутский, Казанский, Новосибирский, Рязанский, Дальневосточный, Киришский, Петрозаводский филиалы Санкт-Петербургской академии управления и экономики были признаны прошедшими государственную аккредитацию в соответствии с приказом Рособнадзора № 1055 от 25 мая 2009 года.

## Алтайский институт экономики прошел проверку



18-19 марта 2009 года в Алтайском институте экономики на основании распоряжения Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки работала комиссия по комплексной проверке образовательной деятельности под председательством начальника отдела Управления лицензирования, аккредитации и надзора в образовании Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, кандидата экономических наук, доцента А.П. Грузкова.

В ходе экспертизы осуществлена оценка содержания 10 профессиональных образовательных программ, условий их реализации, качества подготовки обучающихся и выпускников на соответствие требованиям государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования (ГОС ВПО), проведен анализ динамики развития филиала за последние пять лет.

Газета «Менеджер» № 5, 30 марта

## Эксперты дали положительную оценку Уральскому филиалу



24-25 марта, во время прохождения филиалом комплексной проверки образовательной деятельности, ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко, проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин и начальник управления развития образования А.В. Титов посетили Уральский институт экономики.

Работа комиссии началась с презентации Уральского института экономики, которую провел ректор СПБАУЭ проф. В.А. Гневко. Экспертами были оценены все аспекты образовательной деятельности института: учебная, методическая, воспитательная, научно-исследовательская и административно-управленческая работа.

Газета «Менеджер» № 5, 30 марта

## «Мой край – моя Смоленщина»



31 марта 2009 года в Смоленском институте экономики проходил конкурс молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие региона и муниципальных образований «Мой край – моя Смоленщина». Инициатором проведения конкурса выступила кафе-

дра «Государственное и муниципальное управление» Смоленского государственного университета, д.п.н., профессор Т.В. Боровикова.

Газета «Менеджер» № 7, 30 апреля

## Юбилей Магаданского института экономики

Торжественный вечер, посвященный 10-летию Магаданского института экономики СПБАУЭ прошел 30 сентября в Большом зале Муниципального центра культуры города Магадана. По поручению губернатора Магаданской области Н.Н. Дудова начальник управления по социально-культурному развитию Магаданской области О.А. Колесникова вручила поздравительный адрес и Почетные грамоты Администрации области. Мэр г. Магадана В.П. Печеный вручил О.В. Дуднику диплом победителя премии органов местного самоуправления «Человек года» в области науки, а также памятный адрес коллективу МИЭ СПБАУЭ в связи с юбилеем.

Газета «Менеджер» № 17, 17 октября



## И все попали в 10-ку...



1 ноября 2008 г. отмечался 10-летний юбилей Дальневосточного филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики в г. Фокино Приморского края.

Приветственные слова руководителей города, городской Думы, директора филиала Н.И. Сеницына, цветы, поздравления, подарки первопроходцам – первым преподавателям, организаторам филиала, первым студентам.

Газета «Менеджер» № 20, 28 ноября

## Рязанскому филиалу – 10 лет

В Рязанском городском Дворце молодежи 7 октября отметил свой 10-летний юбилей Рязанский филиал Санкт-Петербургской академии управления и экономики. К юбилею готовились студенты, преподаватели, выпускники. За годы работы филиала дипломы о высшем образовании получили свыше 800 управленцев и экономистов. Сегодня выпускников Рязанского филиала можно встретить среди руководителей различных организаций, они трудятся на многих предприятиях региона и за его пределами.

В рамках праздничных мероприятий в филиале прошло посвящение в студенты.

Газета «Менеджер» № 18, 31 октября

## В Новосибирском филиале открыли новый учебный корпус



17 марта состоялась торжественное открытие нового учебного корпуса Новосибирского филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики, которое совпало с празднованием 10-летнего юбилея.

Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе В.И. Псарев поздравил коллектив Новосибирского филиала СПБАУЭ и вручил благодарственное письмо.

Газета «Менеджер» № 5, 30 марта



## РЕГИОНЫ

**Выпуск в Петрозаводском филиале**

21 марта выпускники Петрозаводского филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики окупились в атмосферу XIX века. В красивейшем зале г. Петрозаводска – Зале Благородного собрания, где со времен царской России проходили самые знаменательные встречи и события, состоялось торжественное вручение дипломов о высшем профессиональном образовании.

Газета «Менеджер» № 6,  
16 апреля

**Вручение дипломов в Казанском филиале**

15 марта исполнилось 10 лет Казанскому филиалу. К этой дате было приурочено торжественное вручение дипломов выпускникам 2009 года. Вручал дипломы проректор по науке и инновациям Санкт-Петербургской академии управления и экономики Б.Б. Коваленко.

Газета «Менеджер» № 6,  
16 апреля

**«Пути развития малого и среднего бизнеса на территории Ленинградской области»**

«Кризис, поразивший мировую экономику, оказывает угнетающее воздействие на жизнедеятельность крупного бизнеса. С другой

стороны, финансово-экономический кризис может послужить платформой для активного развития среднего и малого предпринимательства

в условиях новой экономической политики, проводимой государством», - такова была главная идея научно-практической конференции, состоявшейся 14 мая в Киришском филиале СПбАУЭ.

На конференции присутствовали председатель районного и городского совета депутатов А.В. Воскобович, первый заместитель главы администрации МО Киришский муниципальный район Ленинградской области Ю.В. Андреев, руководители предприятий, бизнесмены, представители Комитета по образованию, школ, колледжей, СМИ и студенты.

Газета «Менеджер» № 9,  
28 мая

**Управлять по-новому чиновники учатся в Красноярском институте экономики**

13 мая в Красноярском институте экономики СПбАУЭ прошел круглый стол, на котором обсуждалась значимая для всего Красноярского края проблема выбора модели муниципального управления. На круглый стол совместно с Управлением региональной политики администрации края были приглашены главы муниципальных образований сорока шести территорий. Подобных встреч на территории учебных заведений Красноярского края до сих пор не проводилось. Специально для веде-

ния круглого стола была приглашена С.Н. Юркова - директор Российского научного центра государственного и муниципального управления (город Москва), которая выступила перед коллегами со своей работой «Направление реформирования институтов местного самоуправления». В докладе она рассказала о двух точках зрения к подходу совершенствования института местного самоуправления.

Газета «Менеджер» № 10,  
17 июня

**Конференция в Псковском филиале**

16 октября в Псковском филиале Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась научно-практическая конференция «Формирование профессиональной среды региона в контексте решения актуальных проблем социально-экономического развития Псковской области». Основной темой для обсуждения стало партнерство органов власти, бизнеса и вузов в целях кадрового обеспечения приоритетных направлений регионального развития области на современном этапе развития высшей школы России.

Участниками конференции стали депутат Псковской городской думы С. Гаврилов, председатель Комитета по делам молодежи города Пскова Д. Михайлов, консультант Главного управления образования Псковской области Л. Васильева, советник заместителя Губернатора Псковской области А. Куренков.

Газета «Менеджер» № 18,  
31 октября

**Киришский филиал отметил свое десятилетие**

В Киришском филиале Санкт-Петербургской академии управления и экономики июнь закончился двумя знаменательными событиями. Первое из них – десятилетний юбилей филиала. Второе – выпуск студентов. Отметить их в молодежном центре «Восход» собрались сотрудники, студенты и гости Киришского филиала СПбАУЭ. Они посмотрели фильм о филиале. Попригветствовала и поздравила всех собравшихся с замечательным событием директор филиала, доцент С.В. Зернова.

Выступавшие вслед за Светланой Васильевной заместитель главы администрации муниципального образования «Киришский муниципальный район» Ю.В. Андреев, заместитель главы администрации муниципального образования «Киришское городское поселение» А.В. Воронин, депутат Совета депутатов Муниципального образования «Киришское городское поселение» С.В. Солоницына, представители ведущих предприятий города, в частности председатель профкома ОАО ПО «КИНЕФ» В.И. Флочкин, выражали благодарность за то, что 10 лет назад, в городе появился филиал престижного высшего учебного заведения. Ведь за это время филиал выпустил более тысячи высококвалифицированных специалистов, работающих на предприятиях и в различных учреждениях Ленинградской области и других регионов Российской Федерации.

Газета «Менеджер» № 13, 20 августа

**Приграничное сотрудничество России и Беларуси**

В Смоленском институте экономики – филиале Санкт-Петербургской академии управления и экономики в апреле 2009 года прошла международная научно-практическая конференция, посвященная проблемам приграничного сотрудничества России и Беларуси.

Организаторами конференции совместно со Смоленским институтом экономики выступили Торгово-промышленная палата России, Администрация Смоленской области и Смоленская торгово-промышленная палата.

Пленарное заседание конференции проходило в здании Администрации Смоленской области. В нем приняли участие представители законодательной и исполнительной власти Российской Федерации и Республики Беларусь, руководители областных Торгово-промышленных палат России, главы райисполкомов Беларуси и муниципальных образований России, руководители предприятий и организаций двух государств, представители научного сообщества, общественных организаций и средств массовой информации.

С приветственным словом к собравшимся обратился Губернатор Смоленской области С. Антуфьев, который отметил, что для смолян российско-белорусское сотрудничество является реальным, каждодневным делом как для органов власти, так и для хозяйствующих субъектов.

В адрес участников конференции было направлено приветствие Президента Торгово-промышленной палаты РФ Е.М. Примакова, которое огласил директор Департамента экономической безопасности и противодействия коррупции ТПП РФ Н. Гетман. Также с приветственным словом к участникам конференции обратился Глава Администрации г. Смоленска Э. Качановский, который отметил, что в современных условиях, осложненных мировым финансовым кризисом, жизненно важной задачей является поддержание и развитие единого экономического пространства России и Беларуси.

После пленарного заседания в Смоленском институте экономики прошли заседания «круглых столов». Первый «круглый стол» был посвящен проблемам и перспективам социально-экономического развития приграничных территорий. На «круглом столе» активно выступали представители Смоленского института экономики. В процессе работы второго «круглого стола» было заслушано доклады, авторы которых предприняли попытки анализа и осмысления основных проблем приграничного сотрудничества муниципальных образований в системе межгосударственных и межмуниципальных отношений. С докладами также выступили преподаватели Смоленского института экономики.

## • СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ



Многие наши студенты уже в годы учебы всерьез увлекаются наукой. Они являются активистами Студенческого научного общества, участвуют в академических и межвузовских научно-практических конференциях, выступают с докладами и научными сообщениями на всевозможных форумах, становятся победителями конкурсов и олимпиад. 13 марта студентке VI курса факультета менеджмента Ирине Молодцовой был вручен Диплом I степени за победу в VII Санкт-Петербургском открытом конкурсе имени профессора В.Н. Вениаминова на лучшую студенческую научную работу по экономике, управлению и информатике в экономической сфере.

**ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!**

Буквально за каких-нибудь два месяца вам пришлось пройти нелегкий путь: за это время вы успели побывать и выпускниками, и абитуриентами, а вот теперь стали гордо именоваться студентами. Студенческая пора — это особенное, незабываемое и самое прекрасное время в судьбе каждого человека. Студенческая пора — это не только подготовка к завтрашнему дню, не просто ожидание его. Это уже сегодня — яркая содержательная жизнь, это напряженный творческий труд, активная общественная работа. Это еще и самая веселая, беззаботная пора. Золотое время — так скажет любой, кто был студентом. Ведь настоящая студенческая пора — это не только посещение занятий или подготовка к сессии. Впереди несколько лет удивительной жизни, наполненной не только лекциями и семинарами, экзаменами и зачетами, курсовыми и рефератами, но и знакомствами и общением, незабываемыми поездками и встречами, любовью и дружбой.



Активная гражданская позиция — тоже одно из качеств студентов Академии. Каждый год они принимают участие в общегородской молодежной акции «Я против наркотиков». Накануне Дня Победы студенты возлагают цветы к памятникам погибшим в годы Великой Отечественной войны, готовят концерт для ветеранов. В этом году, поздравляя всех с Победой, они вручали георгиевские ленточки. Все поддержавшие эту акцию, говорят: «Я помню! Я горжусь!».



Спорт — это неотъемлемая часть студенческой жизни. Спартакиада в Академии обычно открывается «Веселыми стартами». В этом году студенты также приняли участие в Ежегодной открытой межрегиональной студенческой спартакиаде «Сила, Воля, Интеллект», которая проводилась с 10 по 25 апреля. А на традиционном слете в Лосево наша команда по количеству баллов намного опередила все остальные, и мы по праву гордимся своей победой.



В Академии очень популярны конкурсы «Мисс Первокурсница» и «Мистер Первокурсник». Они дают возможность вечерним абитуриентам не только продемонстрировать свои таланты, но и быстрее влиться в жизнь многолюдного студенческого коллектива. В этом учебном году право носить титул «Мистер Первокурсник» присудили Роману Тахирову, а «Мисс Первокурсницей» стала Ксения Косяк.

Традиционный студенческий конкурс «Золотой голос» — яркий, незабываемый праздник. На этот раз зрители в зале оказались гостями сказочного царства и наблюдали за происходящими в замке событиями. Звездой и победительницей была признана Карина Кривега.



И, конечно, наши студенты любят путешествовать. Кронштадт и Выборг, Валдай и остров Коневец — каждый может найти для себя интересный маршрут.

## • ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики поздравляют с Днем рождения:

Почетных профессоров:  
В.М. Жураковский — академик Российской академии образования.

Сотрудников и деловых партнеров:  
В.Н. Скворцов — ректор Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина.

Преподавателей и сотрудников:  
А.В. Андрищенко — водитель.  
О.В. Баяндина — ст. преподаватель кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита.

В.А. Бударина — контролер пропускного режима — с юбилеем.  
Е.О. Валеева — доцент кафедры государственного и муниципального управления.

С.Д. Власова — бухгалтер управления учета и контроля.

И.В. Вячеславова — доцент кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации.  
П.П. Глушенко — декан юридического факультета.

Е.А. Горбатова — ст. преподаватель кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации — с юбилеем.

О.В. Гревцов — зав. кафедрой управления правоохранительной деятельностью.

Н.С. Иванова — доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

С.А. Иванов — инженер-электрик.  
Н.А. Карлик — доцент кафедры гуманитарных и социальных наук.

А.Л. Корзинин — доцент кафедры социологии и управления персоналом.

Г.А. Костин — доцент кафедры прикладной информатики.

Е.Е. Курочкина — доцент кафедры гражданского права и процесса — с юбилеем.

И.И. Нахимович — доцент кафедры психологии.

Д.Е. Нестеренко — ст. преподаватель кафедры физического воспитания.

Л.С. Панина — доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

М.М. Степанова — ст. специалист факультета социального управления — с юбилеем.

Е.В. Торгунакова — доцент кафедры коммерции.

Е.А. Торгунаков — зав. кафедрой коммерции.

А.В. Харламов — профессор кафедры экономической теории и мировой экономики.

Г.Х. Хохова — ст. специалист кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации — с юбилеем.

В.Б. Честнов — ревизор ревизионного отдела.

Редакционный совет: ректор проф. В.А. Гнево (председатель), проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин, проректор по науке и инновациям Б.Б. Коваленко, проректор В.Н. Агеев, зав. кафедрой «Связи с общественностью» С.М. Емельянов, выпускающий редактор газеты «Менеджер» Е.О. Абрамова, председатель студенческого Совета О. Виноградова

Над номером работали:  
Е.О. Абрамова,  
М.В. Широчкин (фото)  
Верстка: С.О. Петров

Тираж 999 экз.

Телефон редакции: 363-11-67. E-mail: inforeklama@bk.ru. Материалы номера размещены на сайте: www.spbame.ru